

今日 8 版

中共桂林市委委员会主办

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com

2024 年 4 月 农历甲辰年二月廿四

2 星期二



中国创新地报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 9226 期(总第 16759 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

新华社北京 4 月 1 日电(记者刘华) 4 月 1 日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统, 并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出, 过去 10 年, 我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展, 取得沉甸甸的成果, 雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌, 中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系, 愿同印尼深化全方位战略合作, 构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体, 为两国人民带来更多福祉, 为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调, 中印尼关系取得宝贵成就, 关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去, 两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持, 今后也应该精诚团结, 打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路, 坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益, 在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往, 交流治国理政经验, 加强发展战略对接, 深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目, 持续深化海上合作。中方愿在减贫



▲ 4 月 1 日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

新华社记者姚大伟 摄

脱贫领域同印尼加强合作, 提供支持。习近平指出, 当前, 世界百年变局加速

演进。双方应该积极践行和平共处五项原则, 大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神。

推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化, 加强多边协作, 维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼一道, 维护东盟团结和中心地位, 维护开放包容的地区架构, 构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候, 表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国, 和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩, 愿学习借鉴中国共产党的经验, 深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来, 中国企业积极深入参与印尼经济建设, 助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系, 愿延续佐科总统的对华友好政策, 坚持独立自主, 恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策, 同中方坚定支持彼此核心利益, 推进两国关系更加全面和高质量发展, 落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接, 推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果, 进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义, 我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作, 为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

我市向出席民建中央对外联络委员会工作会议的领导嘉宾推介投资环境

孙东生钱学明出席

本报讯(记者张婷婷) 4 月 1 日, 民建中央对外联络委员会 2024 年工作会议在桂林召开。全国政协常委、副秘书长、民建中央副主席孙东生, 全国政协常委、自治区政协副主席、民建广西区委主委钱学明, 市委常委、统战部副部长蒋育亮, 全国政协委员、民建中央联络部部长汪阳, 民建中央常委、对外联络委员会主任、北京帝恒投资集团有限公司董事长、总裁、广西帝恒投资有限公司董事长曾飏, 市政协副主席、民建桂林市委主委郑毅等出席会议。

会议期间, 民建桂林市委、桂林市投资促进局共同举办桂林市投资环境推介会, 向民建中央外联委领导、企业家介绍桂林市生态环境和营商环境。市投资促进局负责人以“绿色、红色、金色”为关键词, 详细介绍了桂林的自然、人文及产业基本情况, 从国家战略、交通优势、科教资源、产业基础、营商环境五个方面阐述了桂林发展产业的趋势。

去年 9 月, 国务院正式批复《桂林世界级旅游城市建设发展规划》, 桂林发展上升为国家战略。桂林交通优势明显, 位于泛珠三角、西南、东盟三大经济圈的结合部, 地处成渝经济区、中部经济试验区、泛珠三角经济区、泛北部湾经济区的交汇处, 是沟通国内西南与华南沿海经济的桥梁, 是贯通国内与东盟的枢纽。桂林人才资源雄厚, 有 16 所高校在桂林办学, 在校大学生 28 万人。桂林产业基础好, 经过多年的发展和培育, 形成了电子信息、生物医药和医疗器械、生态食品、装备制造等四大传统优势产业。在营商环境方面, 桂林市委、市政府一直致力于打造优质营商环境, 为打造桂林世界级旅游城市、推进中国式现代化桂林实践提供有力支撑。

主办方诚挚邀请民建中央外联委各位领导、各位企业家来桂林投资兴业, 做桂林城市发展的最佳合伙人。相关职能部门将用心做好“金牌小二”, 用心做好“首席服务员”, 共同推动桂林经济高质量发展。

前 2 月桂林经开区规上工业总产值同比增长 43.86%

产值总量和增速均位居全市三大园区第一

本报讯(记者徐莹波 通讯员杨昌福) 日前, 桂林经开区党工委、管委会召开 2024 年经济发展工作大会。记者获悉, 今年 1—2 月, 桂林经开区完成规上工业总产值 55.81 亿元, 同比增长 43.86%, 产值总量和增速均位居全市三大园区第一, 迎来新年“开门红”。

会议指出, 去年以来, 桂林经开区坚持以打造世界级旅游城市为统领, 着力强龙头、补链条、聚集群, 突出抓好招大引强、项目建设、企业服务三项重点工作, 实现经济社会平稳发展。园区规上工业总产值从 2019 年的 145.09 亿元增加至 2023 年的 309.01 亿元, 实现规上工业总产值年均增长 20% 以上, 产值增长连续排名全市三大园区第一, 占全市工业比重由 2019 年的 18.72% 上升到 2023 年的 30.6%; 2019 年以来贡献了全市 70% 的规上工业产值增量。

会议强调, 2024 年, 经开区全体干部职工要深入贯彻落实自治区党委、政府提出的新一轮三年工业振兴的战略部署和市委、市政府工作重点, 坚持围绕主导产业扩大招商引资, 全周期抓项目建设和全要素优化营商环境, 推动园区经济运行持续好转、发展后劲持续增强、风险隐患逐步化解, 力争工业总产值突破 400 亿元。要实施新一代信息技术产业“135”工程, 着力打造优势产业集群; 要开展强化招大引强、培新扶优行动, 加快构建现代化产业体系; 要开展深化完善产业园区体制机制行动, 加快外向型经济发展; 要开展深化产业园区环境优化行动, 提升园区基础设施、公共服务水平; 要开展经开区、临桂新区、临桂高新区资源共享、联动发展行动, 全面推动产、教、城融合, 奋力谱写高质量发展新篇章。

会议还表扬了 2023 年度桂林经开区绩效考评优秀部门、优秀中层干部和优秀员工, 以及十大杰出奋斗者。

赵仲华在桂林市人大系统 2024 年党建工作经验交流会上要求突出“七围绕、七强化”以高质量党建引领人大工作高质量发展

本报讯(记者陈娟) 4 月 1 日, 桂林市人大系统 2024 年党建工作经验交流会在荔浦市召开。会议总结交流人大党建工作的经验好做法, 按照市委对全市党建工作的总体要求, 部署全市人大系统 2024 年党建工作, 以高质量党建引领人大工作高质量发展。市人大常委会党组书记、主任赵仲华参加会议并讲话。

会议指出, 今年全市人大系统党建工作的目标任务是: 坚持新时代党的建设总要求, 突出“七围绕、七强化”, 即围绕贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和桂林的重要指示精神, 强化人大系统党员干部学方略、谋创新、抓落实的能力; 围绕自治区人大常委会和市委党建工作部署, 强化

对人大党建工作的系统谋划; 围绕推动《桂林世界级旅游城市建设发展规划》有效实施, 强化人大履职担当作为; 围绕助力“三大振兴”, 强化人大监督支持; 围绕基层党建“五基三化”深化年行动, 强化人大党建工作基层基础; 围绕建强“四个机关”, 强化人大干部政治素质和业务素质; 围绕庆祝中华人民共和国成立 75 周年、全国人民代表大会成立 70 周年、湘江战役 90 周年, 强化人大系列主题宣传活动开展, 推进党建与人大业务工作深度融合, 确保党建工作继续走在前列, 为打造世界级旅游城市, 奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献人大智慧和力量。

赵仲华强调, 要深刻认识做好新时代人

大系统党建工作的重要意义, 全面把握今年全市人大系统党建工作的目标任务、重点工作和落实要求, 坚持思想铸魂, 注重强基本、接地气、解难题、创实效。重点抓好巩固拓展主题教育成果、加强基层党组织“五基三化”建设、深入推进“党建品牌联创共建”、持续推进模范机关和清廉机关建设、培育和选树先进典型等工作, 以高质量党建引领人大工作高质量发展, 为加快打造世界级旅游城市, 奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献人大力量。

近两年来, 全市各级人大在市委的正确领导下, 围绕新时代党的建设总要求和人大工作新使命, 谋划党建工作新思路, 落实党建工作新举措, 使党建工作成效体

现在履职实践全过程和各方面, 有力推动了新时代人大工作高质量发展, 为打造桂林世界级旅游城市作出了积极贡献。市人大常委会 2022 年、2023 年连续两年在自治区人大党建工作经验交流会上作典型发言。会上, 部分县(市、区)人大常委会作交流发言, 与会人员对荔浦市人大党建工作进行现场考察学习。此外, 会议还选取了 17 个人大党建工作典型案例供大家学习, 表扬了 2022—2023 年度全市人大宣传工作先进集体和先进个人。

市人大常委会秘书长石凤羽, 市人大常委会副秘书长、各专(工)委室负责人及各县(市、区)、部分乡镇人大工作负责同志等参加会议。

“三月三”手绘布袋 绘出民族同心圆

本报讯(记者陈静 通讯员段启玉) “三月三”是五彩斑斓的绣球, 是香气四溢的绿色糯米饭, 是壮乡的青山绿水……大家拿起画笔, 将自己心中的“三月三”绘制在布袋上。3 月 31 日下午, 在壮族“三月三”到来之际, 七星区汇通社区党群服务中心组织辖区青少年、社区志愿者开展了“情系八桂·画意壮乡”“三月三”主题绘画活动。

活动中, 志愿者们向现场穿着民族服饰的孩子们讲述了“三月三”传统节日的由来和抢花炮、抛绣球、吃五色糯米

饭等各种民俗活动知识, 让大家对壮乡“三月三”有了更具体的了解和认识。随后, 志愿者们向大家详细介绍了彩绘帆布包的方法、技巧、注意事项等。孩子们经过一个多小时的细致描绘, 一个个创意十足、画有色彩鲜明图案的布袋就呈现在大家面前。

据社区负责人介绍, 通过此次绘画活动, 不仅提升了辖区青少年的动手能力, 也让大家感受到了民族文化的独特魅力, 进一步增强了民族自豪感。



▲ 图为志愿者指导孩子们绘制“三月三”主题布袋。